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Programmatische Aanpak Stikstof (PAS)  -  Bedrijven in zoekzones

In het kader van de instandhoudingsdoelstellingen en de programmatische aanpak 
stikstof (PAS) hebben eind september, begin oktober alle landbouwers een brief 
ontvangen. Daarin staat de stikstofbijdrage die zij leveren aan natuurgebieden (Speciale 
Beschermingszones - SBZ) rondom het bedrijf. Ieder bedrijf heeft een code gekregen 
(blauw, groen, oranje of rood) en afhankelijk van deze code is uitbreiding of aanvraag 
van een nieuwe milieuvergunning al dan niet mogelijk. 133 bedrijven kregen code rood. 
Dat wil zeggen dat zij na het verlopen van hun milieuvergunning geen nieuwe 
milieuvergunning krijgen en hun activiteiten (gedwongen) moeten stopzetten.

Op een bijeenkomst op zondag 15 maart met land- en tuinbouwers heeft minister-
president Bourgeois zich uitgesproken over de bedrijven die in zoekzones gelegen zijn en 
code rood hebben. Volgens de minister-president zouden de bedrijven die gelegen zijn in 
actuele habitats en code rood hebben (42 bedrijven) niet gered kunnen worden. De 
bedrijven die code rood gekregen hebben en in zoekzones gelegen zijn (91 bedrijven) 
zouden toch kunnen blijven voortwerken. De minister-president zei namelijk dat met de 
natuurgebieden in zoekzones nog geschoven kan worden.

1. Is er al zicht op hoeveel landbouwers gelegen in zoekzones van code rood naar een 
andere code zouden gaan?

a) Zo ja, over hoeveel bedrijven gaat het?

b) Welke verschuivingen treden er op (rood - oranje, rood - groen)?

c) Waar zijn deze bedrijven gelegen? Graag een opsplitsing per gemeente.

2. In welke gebieden liggen de doelen in de zoekzones al definitief vast zodat de 
zoekzones geschrapt kunnen worden? Graag een overzicht van deze gemeenten.

3. Wanneer worden er definitieve resultaten verwacht in de gebieden waar de doelen in 
de zoekzones nog niet definitief afgebakend zijn? Kan de minister een concrete timing 
geven? 
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1-2. Het verkleinen van de zoekzones is in volle uitvoering, namelijk door de opmaak 
van de managementplannen 1.1. Momenteel gaan per Speciale Beschermingszone 
(SBZ) overlegplatforms met administraties en middenveld door, waarop de insteken 
van alle betrokken actoren worden verzameld en besproken. Het resultaat van dit 
overleg zijn per SBZ de managementplannen 1.1. (sterkste schouders – zwaarste 
lasten), die in een aanzienlijke eerste inkrimping van de zoekzones resulteren. Deze 
verkleinde zoekzones zullen formeel samen met de managementplannen 1.1. 
worden vastgelegd. De gevraagde detailgegevens zijn dus nog niet ter beschikking.

3. Zoals decretaal voorzien worden de doelen in drie fases gelokaliseerd, met name via 
managementplannen 1.1 (sterkste schouders – zwaarste lasten), 1.2. (overleg en 
stimulatie derden) en 1.3. waarbij de resterende doelen op basis van ecologische 
parameters en rekening houdend met de sociaaleconomische impact modelmatig 
worden gelokaliseerd. Er is voorzien dat dit proces, samen met de D-PAS, in 2019 
wordt gefinaliseerd.


